מערכות הפעלה ב'

מבחן סיום לדוגמא

 יש לענות על 20 מתוך 25 השאלות. רק 20 התשובות הראשונות יבדקו.

 יש לסמן בדיוק תשובה אחת לכל שאלה. סימון לא ברור או כפול ייפסל.

 משקל כל שאלה הוא 5 נקודות.

 השאלות מתייחסות למערכת ההפעלה Unix והמימוש שלה כפי שנלמד בכיתה.

 משך המבחן שלוש שעות.

 אין להשתמש בחומר עזר.

בהצלחה!

1. איזו מן הפעולות הבאות דורשת גישה ל-i-node של הקובץ עליו מבוצעת הפעולה?

I. סגירת קובץ על ידי התהליך שפתח אותו.

II. יצירת קישור סימבולי (symbolic link) לקובץ.

III. שינוי שם הקובץ.

IV. שינוי ההרשאות של הקובץ.

V. אף תשובה אינה נכונה.

2. הגרעין של מערכת ההפעלה Unix אינו אחראי על איזו מבין הפעולות הבאות:

I. תזמון לטווח קצר.

II. תזמון לטווח ארוך.

III. הקצאת זיכרון לתהליכי משתמש.

IV. תקשורת עם אמצעי קלט/פלט.

V. ניהול מערכת הקבצים (ספריות, חיפוש וכו').

3. איזו מהטענות הבאות נכונה תמיד במערכת טבלאות הדפים (page tables) של Unix:

I. כשתהליך פונה לדף ובטבלת הדפים המתאימה ה-valid bit כבוי, יש להביא את הדף מהדיסק.

II. כשתהליך פונה לדף ובטבלת הדפים המתאימה ה-can read bit כבוי, התהליך ביצע פעולה בלתי חוקית ומערכת ההפעלה תהרוג אותו.

III. אם בשורה בטבלת דפים מסוימת ביט ה-copy-on-write כבוי, אז דף זה אינו משותף (shared).

IV. אם ביט ה-reference דלוק בשורה מסוימת בטבלת דפים, ביט ה-dirty יהיה דלוק גם כן.

V. אף תשובה אינה נכונה.

4. מה נכון תמיד לגבי אופן שמירתו של קובץ נתונים רגיל (regular file) על דיסק במערכת Unix:

I. הקובץ נשמר בצורה רציפה על הדיסק, על מנת למזער את זמן הגישה אליו.

II. הקובץ נשמר בצורה רציפה על הדיסק, אלא אם צריך להגדיל אותו מעבר לגודלו הנוכחי.

III. הקובץ נשמר בצורה רציפה רק אם המתכנת ביקש לשמור אותו על ה-swap device.

IV. בכל מערכת יש גודל מסוים, כך שאם הקובץ קטן ממנו הוא יישמר תמיד באופן רציף.

V. אף תשובה אינה נכונה.

5. איזה מידע לא נשמר ב-U-area של תהליך?

I. טבלת הקבצים הפתוחים שלו.

II. ספריית העבודה הנוכחית שלו (מספר inode).

III. ה-umask הנוכחי שלו.

IV. ערך החזרה של ה-system call האחרונה שהתהליך ביצע.

V. עדיפויות התהליך לצורך תזמון לטווח קצר.

6. אלו מן האירועים הבאים אינו יכול לגרום לתהליך לעבור ממצב ready או running למצב asleep?

I. התהליך קרא נתון מן הזיכרון, ומערכת הזיכרון הוירטואלי גילתה שיש להביאו מן הדיסק.

II. התהליך ביקש לא לרוץ פרק זמן מסוים על ידי הפונקציה sleep().

III. התהליך כתב ל-socket.

IV. התהליך ביקש שיקצו לו זיכרון נוסף.

V. התהליך סגר קובץ.

7. מערכת קבצים מבוזרות פועלת לפי אחת מבין מספר סמנטיקות של שיתוף (sharing semantics), הקובעות מתי משתמשים אמורים לראות עדכונים של קובץ. אלו מן הטענות הבאות נכונה:

I. מערכת התומכת ב-session semantics היא הנוחה ביותר למשתמשים.

II. מערכת התומכת ב-session semantics היא הקלה ביותר למימוש.

III. מערכת התומכת ב-Unix semantics היא הנוחה ביותר למשתמשים.

IV. מערכת התומכת ב-Unix semantics היא הקלה היותר למימוש.

V. Time-Interval semantics קשה יותר למימוש מאשר session semantics.

8. מהו ההבדל בין הפונקציה fork() לפונקציה vfork()?

I. fork יוצרת תהליך חדש, בעוד vfork יוצרת ישומון בתוך התהליך הנוכחי.

II. fork מבטיחה שהאב ימשיך לרוץ אחרי הפונקציה, ואילו vfork מבטיחה שהבן ירוץ קודם.

III. fork חוסמת כל אפשרות לשיתוף זיכרון (memory sharing) בין האב והבן, ואילו vfork מאפשרת שיתוף זיכרון מבוקר.

IV. fork מבטיחה שהאב לא ירוץ יותר עד שהבן יקרא לפונקציות exec() או exit().

V. אף תשובה אינה נכונה.

9. כשמקלידים בטרמינל של Unix את הפקודה הבאה:    cat > infile | sort | head –20 > outfile
I. נוצר תהליך אחד המטפל בה מתחילתה ועד סופה.

II. נוצרים מיד שלושה תהליכים המתים בסוף ביצוע הפקודה.

III. הפקודה cat מורצת עם שני ארגומנטים (כלומר, הפונקציה main של התוכנית המממשת פקודה זו תקבל שני ארגומנטים, argc ו-argv, וargc- יהיה שווה שלוש).

IV. הפקודה sort מורצת עם ארגומנט אחד (כלומר, argc שלה יהיה שווה שתיים).

V. הפקודה head מורצת עם שלושה ארגומנטים (שלומר, argc שלה יהיה שווה ארבע).

הערה: השאלות הנ"ל הן דוגמא לסגנון בלבד, ולא מכסות את החומר או מייצגות את כל הנושאים בצורה שווה. החומר הוא בדיוק כל מה שעברנו עליו בכיתה. אם יש שאלות אפשר לשלוח אותן לדואר שלי או לקבוצת הדיון. בהצלחה!
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